

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПАМЯТКА
для абонентов, использующих газ для нужд отопления и
не оборудованных приборами учета газа

Согласно ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Закон об энергосбережении) производимые, передаваемые, потребляемые энергетические ресурсы подлежат обязательному учету с применением приборов учета используемых энергетических ресурсов.

Частями 5, 5.1 ст. 13 Закона об энергосбережении установлено, что до **1 января 2015 года** **собственники жилых домов, собственники помещений в многоквартирных домах, отапливаемых с использованием газоиспользующего оборудования, обязаны обеспечить оснащение указанных объектов индивидуальными и общими (для коммунальных квартир) приборами учета используемого природного газа**, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию.

Согласно ч. 8 ст. 13 Закона об энергосбережении **действия по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов вправе осуществлять лица, отвечающие требованиям, установленным законодательством Российской Федерации** для осуществления таких действий.

В соответствии с ч. 9 ст. 13 Закона об энергосбережении **организации**, которые осуществляют снабжение природным газом или его передачу и сети инженерно-технического обеспечения которых имеют непосредственное присоединение к сетям, входящим в состав инженерно-технического оборудования объектов, подлежащих оснащению приборами учета газа, **обязаны осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета газа, снабжение которых или передачу которых они осуществляют**.

Согласно ч. 12 ст. 13 Закона об энергосбережении до **1 января 2019 года** (в отношении объектов, предусмотренных ч. 5.1 ст. 13 Закона об энергосбережении, в части оснащения их приборами учета используемого природного газа) **организации**, указанные в ч. 9 ст. 13 Закона об энергосбережении, **обязаны совершить действия по оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов**, снабжение которыми и передачу которых указанные организации осуществляют, и которые в нарушение требований частей 3 - 6.1 ст. 13 Закона об энергосбережении **не были оснащены приборами учета** используемых энергетических ресурсов в установленный срок – до **1 января 2015 года**.

Лицо, не исполнившее в установленный срок обязанности по оснащению данных объектов приборами учета природного газа, обязано обеспечить допуск указанных организаций к местам установки приборов учета и оплатить расходы указанных организаций на установку этих приборов учета.

В случае отказа от оплаты расходов в добровольном порядке лицо, не исполнившее в установленный срок обязанности по оснащению данных объектов приборами учета используемых энергетических ресурсов, должно также оплатить понесенные указанными организациями расходы в связи с необходимостью принудительного взыскания.

АО «Газпром газораспределение Брянск» является одной из специализированных организаций, осуществляющих данный вид деятельности.

По вопросам заключения договора на установку прибора учета газа и согласования даты работ по его установке Вы можете обратиться в Филиал АО «Газпром газораспределение Брянск».